



源新闻客户端

丽水日报官微

## 汇聚推动跨越式高质量发展的先锋力量

# 丽水全力锻造奋斗实干新时代党员队伍

吴舜泽在金融工作座谈会上强调

## 发挥优势补齐短板

## 以金融高质量发展保障支撑经济社会发展

本报讯(记者 钟根清 通讯员 陶铁琦 刘鑫)日前,我市锻造奋斗实干新时代党员队伍的典型经验亮相全省新时代党员队伍建设工作推进会。今年以来,我市紧扣“千万工程”大背景,围绕展现“绿水青山”新气象,聚焦奋进“丽水之干”主战场,坚持以“红色根脉强基工程”为牵引,深化“红耀绿谷、强基共富”工程,为创建全国革命老区共同富裕先行示范区提供坚强组织保障。

乡村振兴,关键在人、关键在干。我市以强村富民、乡村聚才等十大强基行动汇聚党员力量,建强乡村振兴骨干队伍,选优育强引领共富,设岗定责带头创富,整合聚合协同帮富,为共同富裕注入强劲动力。通过深入实施“千村育苗”行动,逐村排摸返乡大学生、农创客等好苗子,农村新发展青年党员占比达70%以上。

同时,把服务乡村发展治理纳入先锋指数考评,设立4500多个先锋创富岗、书记示范田,持续营造党员带头示范的浓厚氛围。

在助力产业发展上,我市打造党建引领“学堂+工坊+山递”共富链,优选党员产业带头人等担任学堂导师、参与工坊经营、常驻山递驿站,帮助6万多山区群众实现家门口增收。加强对山区流出党员的教育引导,使之成为反哺家乡、创业致富的重要力量。同时,连续5年实施领雁学历提升计划,推动2800余名农村党员上大学、强素质。构建新时代技能型党员干部队伍建设“四大体系”,成立干部技能学院,推动万名党员强技能、助发展。依托“西餐大师”“松阳茶师”等农三师培育提升工程,持续培养山区高技能党员人才。

如何把党员人才优势变为发展胜势,在壮大生态产业上建新功,服务科技创新上添动能?我市着眼拓宽“两山”转化通道,开展“三敢三比”大比拼,引导党员经营人才积极参与强村公司运营,动员机关、企业、高校等党员骨干投身创新赛道,组建了百余支党员攻关队、招引队、服务队。2022年全市村集体经济总收入居全省第一,经营性收入增幅居全省第二。与此同时,持续推进“党员人才工程”,通过发展党员指标单列、专人联系、定点培养,开设高层次人才国情研修班、新生代企业家红色创新班,设立先锋宣讲团,进行实绩晾晒,不断汇聚推动跨越式高质量发展的先锋力量。

与全省同步实现“两个先行”,党员必须冲在前干在先当表率。当前,我市正结合主题教育,在机关、国企、两新等8大领域,分类制定“7+X”任务榜单,组织机关党员助企破百难、医院党员流动诊疗进乡村,各领域党员全面开展“我为群众办实事”,进行实绩晾晒,不断汇聚推动跨越式高质量发展的先锋力量。

先锋、打头阵。以主题教育为契机,深化“先锋淬炼”行动,依托百个红色美丽村庄、百条红色研学线路,组织全市党员循迹溯源学思想、求是挺进促践行,接受一次初心教育、一次实地体悟等“七个一”轮训,大力弘扬浙西南革命精神,提振干事创业精气神。

与全省同步实现“两个先行”,党员必须冲在前干在先当表率。当前,我市正结合主题教育,在机关、国企、两新等8大领域,分类制定“7+X”任务榜单,组织机关党员助企破百难、医院党员流动诊疗进乡村,各领域党员全面开展“我为群众办实事”,进行实绩晾晒,不断汇聚推动跨越式高质量发展的先锋力量。

### 红耀绿谷 强基共富

近日,莲都区岩泉街道党员志愿者在叶平头村的皇菊基地帮助缺劳农户采收皇菊。第二批主题教育开展以来,莲都区深入开展“四下基层”活动,推动党员干部深入基层一线,帮助解决群众生产生活中的“急难愁盼”问题。

记者 雷宁  
通讯员 叶毅 吴峰 摄



皇菊黄助农忙

## 前湖村：“景村融合”助增收促共富

本报记者 麻楠楠 汪峰立  
通讯员 沈林勇

“始终牢固树立‘绿水青山就是金山银山’的理念,忠实践行‘八八战略’,持续深化‘千万工程’建设,加快推动农文旅深度融合,全面推进宜居宜业和美乡村建设……”近期,来自市委政法委、缙云县委等市、县党政机关的广大党员干部沿着习近平总书记的足迹,深入前湖村开展主题教育“循迹溯源学思想、求是挺进促践行”现场学习。

金秋时节,缙云县仙都街道前湖村的70亩高粱穗粒饱满,田间地头、房前屋后呈现出一片丰收的景象。前湖村近年来的发展势头也犹如这火红的高粱,红火兴旺。

2004年1月8日,时任浙江省委第一书记习近平同志到前湖村看望老党员、退伍军人、老支书郭官荣时,留

下了“真心做人,用心做事”的殷殷嘱托。多年来,前湖村将习近平总书记的殷切期望化作感恩奋进的不竭动力,争先实干,追求求变,实现了产业结构、村庄风貌、村民生活的美丽蝶变,在践行“千万工程”中探索出“景村融合”助增收促共富的生动实践。

近年来,村里通过“五水共治”“污水零直排”等专项行动,改善流域环境,岸在变绿,水在变清,村在变美,好溪里甚至能瞧见濒危动物——黑翅长脚鹬。同时,期盼多年的环村路在全村的努力下终于建成,不仅解决了出行难问题,更助力了民宿产业发展。如今,村里有民宿20多家,节假日游客熙攘,村民在“家门口”实现致富。

不仅如此,依托仙都景区天然优势,前湖村探索农旅融合发展新路子,村两委带头10天完成70亩土

地流转,成功打造了向日葵花海、油菜花海、高粱地等业态,游客纷至沓来。同时,全村上下齐心协力、攻坚克难,着力推动重大项目赋能旅游发展,总投资1.5亿元的国内首个大型鸚鵡主题乐园“千鸚鸟舍”今年国庆节开始试营业,火爆出圈,为前湖村发展注入了无限动力。另外,前湖村将艺术设计与红色文旅有机结合,打造钱福驿站、心声广场、钱福院等,推出钱宝、福宝形象卡通,一个崭新的“前湖时尚红色旅游村”惊艳亮相。

前湖村牢记殷切嘱托,真心为民办实事,用心谋划村发展的生动实践吸引了大批党员干部前来。自第二批主题教育开展以来,已有来自市、县党政机关单位的103批2886人到此循迹溯源开展现场学习。

“来到前湖村实地参观学习,深

刻领会到了‘绿水青山就是金山银山’的发展理念和浙江‘千万工程’的重要意义,看到了党建引领乡村振兴、建设美丽村庄、形成美丽经济的美好图景。”“要以主题教育为契机,真抓实干、担当作为,切实将学习成果转化为解决问题、推动发展的实际行动。”悉心聆听关于习近平总书记在前湖村调研时真情关怀老党员的动人故事,实地体悟习近平总书记提出的“真心做人,用心做事”的嘱托,广大党员干部深刻感受到了“千万工程”指引下乡村发生的精彩蝶变。大家纷纷表示,要进一步“学思想”,以实际行动“促践行”,以真抓实干的成果检验主题教育成效。

### 循迹溯源学思想 求是挺进促践行

## 上下四级联动 创新发展新路 我市破解“哈蒙”产业销售难题

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴昱欣 陈垣堯)在11月中旬举办的第五届华侨进口商品博览会上,世界青田“哈蒙”产业发展中心正式揭牌,同时还举行了进口火腿产业推介会暨切片PK赛。“哈蒙”成为了今年侨博会的主角,这离不开青田获得的全国首个进口即食发酵火腿制品生产许可证。

2018年11月,中国与西班牙政府正式签署《中国—西班牙猪肉议定书》,拉开了西班牙火腿进入中国市场的序幕。但由于国家市场监管总局《肉制品生产许可生产审查细则(2006版)》未对进口即食发酵肉制品切片或切丁加工进行规定,导致“哈蒙”只能整腿进口并销售,“哈蒙”切片或切丁的预包装产品无法获得生产许可,无法规范合法进入

商超流通,产业难以做大做强。

丽水市和青田县按照习近平总书记关于“加快培育具有区域特色的华侨经济”的重要指示,结合主题教育部署要求,聚焦华侨经济特色产业“哈蒙”的发展瓶颈,通过国家、省、市、县四级市场监管部门联动,合力破解“哈蒙”产业的销售难题,助力“哈蒙”产业规范入市、拓宽市场、延伸链条、走向全国。

针对“哈蒙”产业销售难题,丽水市组建市级工作专班,赴青田开展实地走访、座谈交流和问题研判20余次,先后5次邀请国家市场监管总局、省市场监管局、省标院等相关专家赴青田开展帮扶指导,探讨“哈蒙”切片试点项目可行性,共同探索可操作、可落地的发展路径。

经过10余轮项目论证、安全评

价、意见征求,国家市场监督管理总局将丽水建议的进口火腿生产加工规范纳入《肉制品生产许可生产审查细则(2023版)》。同时,青田成功获批全国唯一进口火腿制品产业高质量发展试点,开展许可审查工作。此后,丽水上下联动开通许可审查绿色通道,今年7月青田获得全国首个进口即食发酵火腿制品生产许可证。

青田县进口肉类(火腿)协会会长殷雄杰介绍,西班牙是青田华侨旅居最多的国家之一,当“哈蒙”的中国市场大门打开后,自己就回到家乡从事西班牙火腿国际贸易,“如今破解了无法切片的销售难题,并且加快建设‘哈蒙’产业发展中心,我

们对于未来发展的前景特别有信心。”

销售问题破解后,有助于青田加快打造全国“哈蒙”切片加工中心。目前,青田已成为全省乃至全国最大的“哈蒙”交易集散中心,全县集聚40家“哈蒙”经营户,300家外地代理商,年销售额将从2亿元增至5亿元。青田县华侨经济文化合作试验区建设发展中心相关负责人表示,正按照“生产加工+人才培养+文化展示”三位一体发展思路,建设标准化“哈蒙”切片加工厂等配套产业,培养专业“哈蒙”切片师等。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 市五届人大常委会党组第二十四次会议暨第二十四次主任会议召开

决定市五届人大常委会第十三次会议于11月24日举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日,市人大常委会党组书记、主任李锋主持召开市五届人大常委会党组第二十四次会议暨第二十四次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神,并决定市五届人大常委会第十三次会议于11月24日举行。

会议听取了市委组织部有关人事任免事项说明,市法院、市检察院有关人事任免事项的报告;市政府关于市五届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告,及代表与选任工委督办工作情况的报告;市政府关于丽水市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要中期实施情况的评估报告,及财经委的调研报告;市政府关于提请审议批准2023年市本级新增地方政府债务预算调整方案(草案)的说明,及财经委的审查结果报告;市政府关于2022年度市本级预算

执行和全市其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,及财经委的调研报告;财经工委关于丽水市农副产品加工业规模以上企业百元营业收入成本的调研报告;法工委关于2023年规范性文件备案审查工作情况的报告;教科文卫工委关于我市实施教育跃阶攀高行动推动“县中崛起”工作情况的调研报告;代表与选任工委关于人事任免事项的汇报。

会议还讨论了民宗侨外工委关于我市民族乡村振兴示范点(带)建设工作的视察意见(草案)。书面听取了相关专委会关于综合交通发展、数字经济发展、水安全保障、生态环境保护、科技创新发展、民族团结进步事业发展、应急管理七个“十四五”专项规划中期实施情况的调研报告。

市人大常委会副秘书长、各工委主任、专委会专职副主任委员列席会议。

## 推进水利工程开放 实现优质水资源共享 全市11处堤防水库上榜省级试点工程名单

本报讯(记者 刘辉恒 通讯员 李妙艳)日前,浙江省水利厅公布了全省水利工程开放共享试点工程名单。我市共有包括大溪北岸防洪堤、莲都区宣平溪白岸口至畎岸段左岸防洪堤、缙云县溶江西吞水库等11处堤防、水库上榜,成为省级水利工程开放共享试点。

于1961年投入使用的缙云县溶江西吞水库,原本是一座以灌溉为主的小型水库。“借助西吞水库成为省级水利工程开放共享试点的机会,我们依托水库及周边资源,打造了云栖湖畔水上乐园。”云栖湖畔水上乐园相关负责人介绍,他们将150亩左右的水库区域开发为水上乐园,建成2500平方米的沙滩和全长1公里的环湖游步道、星空露营地等休闲设施。

“西吞水库有着优质水环境及周边绿水青山的生态优势,水上乐园开业后,成了周边游客短途旅游的首选。”该负责人告诉记者,根据目前客流量测算,水上乐园每年可实现旅游收入约500万元,并带动周边约200户农户增收,以此壮大村集体经济,深入推动乡村振兴。

今年以来,丽水市水利局按照“安全、高效、开放、融合”的原则,积极拓展岸上、水上等多种类型的水利工程开放共享。

位于遂昌县湖山乡的三归湿

地绿草如茵、流水潺潺,这个遂昌目前最大的湿地公园已经成了当地最火热的旅游打卡点之一。

“这几天天气正好,非常适合到户外露营。”湿地公园里,不少市民选择在这里搭建天幕、帐篷,与家人共享户外露营的乐趣。

记者了解到,三归湿地属于湖南镇水库水域范畴,成为遂昌县水利工程开放共享试点后,该县水利部门通过疏导联通内部水系,种植水生植物,构建场内园路绿道、拦水景观堰等,成功将三归湿地打造为集防洪、生态、休闲观光为一体的河湖湿地公园。

“今年‘十一’假期,前来三归湿地游玩的游客超过1万人次。”遂昌县水利部门工作人员介绍,大量涌来的客流,不仅体现了水利工程开放共享的实际效果,更是带动了当地乡村经济发展。

“通过对外开放水利设施,提升赋能河湖空间、试点水上体育运动等方式,水利工程可在发挥原有功能之余积极拓展休闲旅游、健康体育、商业经济等新功能,进一步传承水利工程的历史文化。”市水利局相关负责人介绍,接下来,全市水利部门将持续结合“千万工程”、美丽乡村建设,积极推进水利工程开放共享,加快生态价值向“金山银山”效益转化,切实让大家享受幸福河湖治理成果。